

# 盛开文明之花 点亮多彩年华

——记“许昌市文明校园”市许州路小学

本报记者 罗校远 崔天祥 通讯员 孙梦雪



扣好人生第一粒扣子

走进这所学校，你会看到一张张充满朝气的稚嫩脸庞，他们眼里有光，善良好学，为了梦想不断拼搏。

走进这所学校，你会看到一个个辛勤忙碌的可敬身影，他们传授知识，启迪智慧，为了幼苗不断耕耘。

这所学校就是市许州路小学，它很“年轻”，快3岁了。

3年，可以白驹过隙，弹指一挥；3年，也可以春华秋实，硕果累累。成立于2019年9月的市许州路小学，一步步走来，在收获中不断成长，先后获得小学教学教学资源全国实验联盟学校、河南省青少年体育俱乐部、河南省人工智能示范校、许昌市语言文字示范校、小记者工作先进学校、东城区平安校园等荣誉称号。

教育教学管理、校园文化建设有机结合，为文明校园创建增添了活力。

## 夯实根基 打造一流教师队伍

三尺讲台，关系未来。教师是学校发展的根基。市许州路小学非常重视教师队伍建设，通过构建教师发展体系，加强顶层设计，创新工作机制，全力打造师德高尚、业务精湛的教师队伍。

师德师风突出“严”字。开展师德师风案例警示教育，规范从教行为；举办师德讲座，引导教师争做“四有”好老师。

理论学习突出“新”字。定期组织教师学习现代教育理论和新的教学思想，引导教师树立终身学习的理念，在工作中不断充电，更新知识结构，拓宽工作思路，创新工作方法。

专业成长突出“促”字。大力实施“三项”工程，即针对青年教师培养的“青蓝工程”，促进骨干教师成长的“名师工程”，推动薄弱教师提高的“提升工程”；实行“师徒结对”，由学校选派优秀教师作为导师，促进新教师快速成长。

“我们会谨守初心，在这片充满希望的热土中辛勤耕耘，挥洒青春和热血，坚守好这份爱的事业。”面对未来，老师们信心满怀！

## 知行合一 发挥学生主体作用

读万卷书，行万里路。近年来，市许州路小学将“行”与“知”并重，开展

立体式学习。

学校组织“爱绿护绿”校园志愿服务小队，深入小区绿地、城区绿化带等开展爱绿护绿行动；组织小记者义卖报纸活动，为白血病儿童加油；开展“文明志愿行，共建和谐城”志愿服务活动、“垃圾分类知识”宣讲志愿活动等。学生身体力行，宣讲践行文明行为，把文明的种子从小就深深植于心田，进而焕发出别样的精彩和活力。

在学生行为规范养成教育中，学校多措并举：坚持强化行为规范的检查、评比、量化措施；每周根据不同主题评选“每周一星”，授予“许州之星”徽章；积极开展以“系鞋带、整理书包、叠被子”为主的学生自理能力比赛活动；利用重大节日开展各项德育活动。

学校扎实推进“三全育人”，各项活动精彩纷呈；着重开展红色教育，举行“我是护旗手”签字仪式、杨根思连宣讲进校园、国防教育进校园等活动；为提高学生的社会实践能力，开展小记者科普教育公益行、“体验钧瓷文化，走进神垕古镇”、小记者爱心淘宝大会等综合实践活动，组织学生参观中原农耕文化博物馆，受到了传统劳动教育；充分利用地域优势，开展了高铁知识进校园活动，让学生感受到了国家的日益强大，提高了学生的综合素质。

理想中的学校应该是浸润童心、装满童真、洒满童趣的七彩乐园，是孩子们发自内心喜欢并愿意停留的成长天地。

## 多维发展 七彩童年还给学生

为了实现这一办学理念，市许州路小学全面落实学校体育、卫生、艺术工作条例，以艺术教育为突破口，渗透德育，促进智育，全面推进素质教育，把七彩童年还给学生。

良好的体魄是孩子们学好书本知识的基础。为此，学校定期举行足球联赛、乒乓球联赛、拔河比赛、跳绳比赛，让学生挑战自身的潜能，体会运动的快乐，更加懂得与人交流与合作。

学校社团活动始终坚持从学生兴趣出发，坚持活动经常化、多样化，为学生提供了更多自我展示的机会。学校先后建立了20多个艺体活动社团：合唱、舞蹈、篮球、乒乓球、花样跳绳、跆拳道等。通过社团活动的广泛开展，发展了学生的兴趣特长，提高了学生的实践技能，初步转变了学生的学习方式，促进了学生的全面发展。

与此同时，学校积极组织“六一”文艺汇演、元旦联欢会、合唱比赛、韵律操展演、手抄报展、特长展示等活动。这些活动成为师生参与艺术实践、展示艺术才华的广阔舞台。

“哪里有需要，哪里就有我们。”就是秉持着这样的信念，市许州路小学志愿者们把爱心融入生活点滴，不断在知识宣讲、抗击疫情等活动中发光发热，让文明之花绽放校园内外。

## 关爱生命 安全工作做实做细

学校安全工作必须重视重视再重视，尽心尽心再尽心。

市许州路小学把安全工作做实做细，充分发挥主观能动性，依靠扎实的工作、严格的管理和细心的关爱，为学生撑起一片安全的蓝天。

安全教育融入日常教育教学工作。通过“国旗下讲话”、主题班会、板报展览、组织学生观看专题片等形式，引导学生珍爱生命，让学生掌握自救自护的基本求生技能。

开展消防演练、应急反恐防暴演练等活动。通过演练，使抽象的安全知识变成具体的实践，提高师生在各种突发事件中的紧急自救能力。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”该校校长刘亚军说，“市许州路小学将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把文明校园创建与立德树人根本任务深度融合，教好书，育好人，持续提升校园文化品质和文明内涵，用‘许州力量’为许昌教育事业增砖添瓦！”

## 党建引领 促进学校全面发展

在市许州小学的发展道路上，总有一面旗帜指引着方向、鼓舞着士气，这就是飘扬的党旗。

建校以来，市许州路小学扎实推进党组织领导的校长负责制，把党的领导贯穿办学治校各领域、教育教学各环节、人才培养全过程，着眼实际、融入实践、追求实效，促进学校全面发展。

练“内功”，加强班子建设。深入推进全面从严治党，抓实理论学习，提高思想政治水平；落实校长负责制，提高履职能力；筑牢制度“笼子”，防范廉政风险。

强组织，抓实党建工作。打造学习型、服务型、创新型党组织，党务公开到位；抓实“三会一课”，党员教育更富成效；创新“党建+”工作机制，促进党建与业务融合。

特别是在创建文明校园过程中，学校以党建为引领，上下一致，凝全员之力，聚众人之心，将文明创建与学校



精彩活动展风采



党建引领促发展

本版图片由市许州路小学提供

拒/绝/浪/费/勤/俭/节/约/从/我/做/起



# 倡导节约

大家积极行动起来，从自我做起，做厉行节约的践行者、创建文明的维护者、美好生活的创造者。

节约是美德 / 节约是品质 / 节约是责任

节约每一滴水  节约每一度  节约每一张 

讲文明 树新风公益广告 / 许昌报业传媒集团宣